

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**készült a Képviselő-testület  
2020. március 4-én, 17.00 órakor kezdődő  
Közmeghallgatásról**

**Az ülés helye:** *Polgármesteri Hivatal (Bp. XV., Bocskai u. 1-3.)  
C. épület, Díszterem*

**Meghívottak:** Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat képviselői, tisztségviselői, a Polgármesteri Hivatal szervezeti egységeinek vezetői, a Budapest Főváros Kormányhivatala vezetői, a Kormányhivatal kerületi hivatalának vezetője, Tankerületi igazgató, többcélú intézmények vezetői, általános iskolák, óvodák, gazdasági társaságok, egyéb XV. kerületi intézmények, alapítványok, egyházak és nemzetiségi önkormányzatok vezetői, valamint Szokoli Gábor tűzoltó alezredes, ÉPKK iparbiztonsági felügyelő, Petróczi Tímea tűzoltó alezredes, ÉPKK XV. kerületi katasztrófavédelmi megbízott, Szabó Csaba a Medimpex Zrt. létesítményvezetője, Kocsis Zoltán a Medimpex Zrt. iparbiztonság felelőse, Végh Evelin Magyar Honvéd Tűzszerész és Hadihajós Ezred, Tóth Balázs BRFK XV. kerület rendőr őrnagy, Dr. Kalmár Patricia Budapest Főváros Kormányhivatala Népegészségügyi Osztály.

**Jelen vannak:** A mellékelt jelenléti ívek szerint

*A Közmeghallgatáson részt vettek a Képviselői Csoport munkatársai, G. Kocsis Marianna csoportvezető, Pap-Barina Andrea és Gellai Szófia Natália bizottsági titkárok.*

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 14 fővel határozatképes. A közmeghallgatás a 28/2012. (VII.2.) a Képviselő-testület és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati 66.§ (1) (2) bekezdésében foglaltaknak megfelelően került összehívásra. A közmeghallgatás kiemelt témája: a Medimpex Zrt. soron kívüli biztonsági elemzése. A közmeghallgatás megtartásával a Hivatal a kerületi önkormányzat veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X.20.) Korm. rendelet előírásainak tesz eleget. A Medimpex Zrt. biztonsági elemzésének közzététele hirdetmény formájában 2020. január 31. és február 20. közötti időszakban megtörtént. A hirdetményhez lakossági észrevétel nem érkezett. Felkéri Kocsis Zoltánt, a Medimpex Zrt. munkatársát, prezentáció keretében mutassa be a Medimpex Zrt. biztonsági elemzését.

**Kocsis Zoltán** a Medimpex Zrt. iparbiztonság felelőse: Köszönti a megjelenteket. A Medimpex Zrt. az 1940-es évek végén épült a kerületben, gyógyszeralapanyagok logisztikájával foglalkozik. A Medimpex Zrt. a lakosság érdekeit is figyelembe véve biztonságos működésre törekszik. Bevezetésre került 2001-ben a SEVESO jogszabály, amely a Medimpex Zrt.-t a biztonsági elemzés elkészítésére kötelezte. Az első biztonsági elemzés 2006-ban készült el, amelynek alapján elmondható a lakosságra és a környezetre nagyfokú kockázatot nem jelent, ezért a működését tovább folytathatta. Minden évben az iparbiztonsági jogszabályokban szigorítások történnek, a jogszabályok a lakosságot és a környezetet az ipari ártalmaktól a legmagasabb fokon kívánják megóvni. Az ipari tevékenységekből származó elhalálozások száma nem haladja meg a természetes elhalálozások számát. A biztonsági elemzésnek tartalmaznia kell a meghatározott vegyi anyagok mennyiségét, annak elemzését, valamint meg kell határozni annak veszélyességi besorolását, amely lehet küszöbérték alatti, alsó vagy felső küszöbértékű. Iparbiztonsági szempontból a Medimpex Zrt. a középső küszöbértékű cégek közé tartozik. A Medimpex Zrt.-nek is rendelkeznie kell kockázatértékeléssel. A kockázatértékelés feltárja a cégen belüli balesetek lehetőségeit, okait, valamint ezen balesetek kiküszöbölésére megoldásokat javasol a lakosság védelmének érdekében. A Medimpex Zrt. legveszélyesebb épülete az úgynevezett „C” jelzésű raktár, melyben a legtöbb vegyi anyag található. Amennyiben a raktár egy baleset miatt kigyulladna, úgy vegyi anyagok kerülnének a levegőbe, mely a környezetet, a lakosság életét és egészségét is jelentősen veszélyeztetné, ezért erre az esetre is szükség van kockázatértékelés elkészítésére. A kockázatértékelés feltárja a vegyi anyagok hogyan és miképpen kerülhetnek a levegőbe, milyen körülmények, milyen meteorológia körülmények miatt kerülhetett ki a vegyi anyag, hány ember lakik azon a területen. Egymillió évente egyszer következhet be egy olyan baleset, amely a kerületben egy fő elhalálozását eredményezheti. Amennyiben a kockázatértékelés alapján egy eseménynek a számadatai  $10^{-5}$  és  $10^{-3}$  közé esnek, akkor az üzemeltető a kockázatcsökkentést köteles megtenni. A Medimpex Zrt. nem éri el ezt a veszélyességi fokot, így nincs szükség kockázatcsökkentés megtételére. Jogszabályi előírás, hogy veszélyes ipari üzemek rendelkezzenek belső védelmi tervvel. A belső védelmi tervnek tartalmaznia kell a munkavédelmi eszközöket, például tűzoltóeszközöket, vegyi felitatókat, illetve az ottani munkavállalók munka-és tűzvédelmi képzését is. A cégen belül üzemeltetni kell egy védelmi szervezetet is, amelynek az irányítója ennek megfelelően oktatásban részesül. Az irányító mellett szükség van a kárelhárításban segédkező személyekre, akik a védőeszközöket megfelelően tudják használni. Évente tűzriadó gyakorlatot kell a munkavállalók részére tartani. Háromévente olyan tűzriadó gyakorlatot kell tartani, amelyen a munkavállalókon kívül a rendőrség, a katasztrófavédelem és a NÉBIH is jelen van. Tűzriadó gyakorlatok megtartásáról előzetesen informálni kell a megfelelő szerveket. A tűzriadó gyakorlat megtartását 30 nappal előtte be kell jelenteni a katasztrófavédelemnek. Veszélyes üzem esetén külső védelmi tervre van szükség, amelyet a katasztrófavédelem az Önkormányzattal közösen dolgoz ki. Veszélyes ipari üzemet a hatóságok folyamatosan ellenőrzik. Az iparbiztonsági hatóság alsó küszöbértékű ipari üzemnél két évente mindenre kiterjedő átfogó ellenőrzést végez. Amennyiben a tűz – és munkavédelmi szabályokat, előírásokat betartják a cég munkavállalói, akkor nem alakulhat ki olyan baleset, amely a lakosságra és a környezetre nézve veszélyes lehet. Amennyiben mégis bekövetkezik egy baleset, úgy a munkavállalóknak a belső védelmi terv szerint kell eljárni, addig, amíg a katasztrófavédelem a helyszínre nem ér.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Megköszöni Kocsis Zoltánnak, a Medimpex Zrt. iparbiztonsági felelősének az elhangzott tájékoztatást. Kérdés következik.

**Dr. Matlák Gábor** alpolgármester: A „C” jelzésű raktárt napi szinten vagy csak havonta egyszer használják? Amennyiben csak havonta egyszer, vagy annál ritkább esetben használják, akkor miért nem teszik üzemén kívülre, egy lakosságtól elzárt területre?

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Válaszadás következik.

**Kocsis Zoltán** a Medimpex Zrt. iparbiztonság felelőse: A Medimpex Zrt. logisztikával foglalkozik, és veszélyes anyagokat tárol addig, amíg annak elszállítása meg nem történik. A veszélyes anyagot a Medimpex Zrt.-től annak gazdája szállíttatja el. Az 1940-es évek elején a gyártelep kerületen kívül helyezkedett el. Jogszabály alapján a gyártelepnek rendelkeznie kell egy külső védvonallal, ahová az állampolgárok nem építkezhetnek.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Hozzászólás következik.

**Deschelak Károly** képviselő: Az M3-as metróvonal meghosszabbításának terve egy vonalba esik a Medimpex Zrt. telephelyével.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Válaszadásra megadja a szót.

**Kocsis Zoltán** a Medimpex Zrt. iparbiztonság felelőse: Abban az esetben fog problémát okozni a Medimpex Zrt. részére, ha az M3-as metróvonal meghosszabbítása megvalósul, mert a hatályos jogszabályok szerint ipari területen tömegtartózkodási hely létrehozása tilos, ezért ezzel kapcsolatban további egyeztetésekre lesz szükség az Önkormányzat és a Medimpex Zrt. között.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: További hozzászólás következik.

**Dr. Matlák Gábor** alpolgármester: Az ipari területeket 1940-ben, városon kívülre helyezték, de azóta Budapest lakossága megnövekedett. Valamikor ipari üzemek mellett építették fel a Parlament épületét is. Jelenleg a lakosságot nem zavarja a Medimpex Zrt. tevékenysége, de a jogszabályváltozások miatt a külső védvonalak kiterjesztésre fognak kerülni. Az elfogadott Fővárosi Szabályozási tervben a tó mentén és a vasútállomás közelében lakó-pihenőövezetek kerültek kialakításra, ahová lakóházak fognak épülni és a majdani lakosságot mind fizikailag, mind pszichikailag irritálhatja a Medimpex Zrt. tulajdonában álló „C” jelzésű raktár jelenléte. A közmeghallgatáson azért jelentek meg kevesen, mert az állampolgárok többsége nincs tisztában a közmeghallgatás témájával.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Az ügyben érintettek meghívásra kerültek, így a kerület lakossága is tájékoztatást kapott a közmeghallgatásról. A metróberuházás megvalósításával az Önkormányzat nem szeretné, ha a Medimpex Zrt. elhagyná a kerületet. További hozzászólás következik.

**Pálmai Attila** képviselő: A kerületi szirénapróbák a Medimpex Zrt. működéséhez köthetők? Milyen okból történnek szirénapróbák? Lehet más megoldással helyettesíteni, mert a szirénapróbák zavarják a lakosság életét.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: Válaszadásra megadja a szót.

**Szokoli Gábor** tűzoltó alezredes, ÉPKK iparbiztonsági felügyelő: A szirénapróbák nem a Medimpex Zrt.-hez köthetők. A szirénapróbák végrehajtását jogszabály írja elő, a szirénákat minden hónap első hétfőjén tizenegy óra magasságában szólaltatják meg.

**Cserdiné Németh Angéla** polgármester: További hozzászólások, kérdések, észrevételek hiányában megköszöni a megjelenteknek a részvételt, a közmeghallgatást bezárja.

**K.m.f.**

*Filipsz Andrea*  
**dr. Filipsz Andrea**  
jegyző



*Cserdiné Németh Angéla*  
**Cserdiné Németh Angéla**  
polgármester

